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Шостак Ольга Олександрівна 
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Мовлення – основний інструмент комунікації, і від рівня його 

розвитку залежить успішність соціальної адаптації вихованців.  

Дислалія – одне з найбільш поширених мовленнєвих порушень у 

дошкільників. Подолання порушень звуковимови в дошкільному віці має 

значення для подальшого життя дитини. Недоліки звуковимови можуть 

стати причиною відхилень у розвитку таких психічних процесів, як 

пам’ять, мислення, уява, і навіть сформувати комплекс неповноцінності, 

пов’язаний із проблемою комунікації. 

Найпоширеніші дефекти вимовної сторони мовлення полягають у 

вибірковості порушень її звукового оформлення на тлі нормального 

функціонування слуху та збереженої іннервації мовленнєвого апарату. 

Як зауважує Є. Соботович, ці порушення називають дислалією і вони 

включають дефекти відтворення звуків мовлення, що полягають у 

спотвореній їх вимові, заміні одних звуків іншими, змішуванні звуків, їх 

пропусках. Найчастіше дислалія проявляється в дитячому віці. 

Причинами виникнення дислалії можуть бути порушення 

артикуляційної моторики, несформованість фонематичного слуху, 

дефекти анатомічної будови артикуляційного апарату [3]. 

М. Шеремет і О. Ревуцька вважають, що в ході логопедичної корекції 

дислалії слід приділяти увагу розвитку мовленнєвої, загальної моторики, 

вихованню уваги, пам’яті, звукового сприймання, нормалізації процесів, 

що становлять основу звуковимови [4]. 

Поділяємо думку Ю. Рібцун про те, що в корекційному процесі 

потрібно індивідуалізувати корекційну дію, суть логопедичної роботи 

відображати в плануванні, на логопедичних заняттях необхідно 

поступово підвищувати рівень складності завдань [2]. 
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В. Кондратенко та Ю. Волошина вважають, що логопедичні заняття 

потрібно проводити регулярно. Для подолання порушень вимови 

застосовують способи постановки звуків за наслідуванням, механічний 

спосіб, змішаний спосіб, використовують різний дидактичний матеріал. 

Логопедичний вплив за необхідності може поєднуватися з 

медикаментозним, фізіотерапевтичним і психотерапевтичним [1]. 

Ми досліджували проблему корекції дислалії в дітей старшого 

дошкільного віку в процесі ігрової діяльності. Зокрема, виокремили та 

обґрунтували показники, на їх основі здійснили логопедичну 

діагностику стану звуковимовної сторони мовлення в старших 

дошкільників із дислалією. Для цього було організовано та проведено 

педагогічний експеримент, участь у якому взяли 33 дитини старшого 

дошкільного віку з дислалією (ЕГ – 17 дітей, КГ – 16 дітей). 

За результатами констатувального етапу дослідження діти 

старшого дошкільного віку були віднесені до низького (ЕГ – 41,2 %,  

КГ – 37,5 %), зниженого (ЕГ – 52,9 %, КГ – 56,2 %) та достатнього  

(ЕГ – 5,9 %, КГ – 6,3 %) рівнів розвитку звуковимовної сторони мовлення. 

На формувальному етапі в якості провідного засобу корекції 

звуковимовної сторони мовлення в старших дошкільників із дислалією 

застосовано ігрову діяльність. Зміст кожного корекційного заняття ЕГ 

був збагачений ігровими логопедичними прийомами подолання дислалії 

з дотриманням індивідуальних потреб дітей. У КГ логопедична робота 

здійснювалась з опорою на традиційні засоби. 

Процес корекції дислалії мав підготовчий етап, метою якого була 

постановка звуків, автоматизація та диференціація. У ході постановки 

точної, тонко диференційованої вимови звукосполучень здійснювався 

одночасний розвиток фонематичного сприймання засобами ігор «Визнач 

перший звук», «Ланцюжки слів» тощо. Ігри передбачали поступове 

ускладнення корекційних завдань. Артикуляційні вправи були поєднані 

з іграми з піском. Автоматизація та диференціація поставлених звуків 

передбачала послідовність їх закріплення в різних комбінаціях через 

використання рухливих та дидактичних ігор, ігор зі звуконаслідуванням. 

У сюжетно-рольових іграх «Аеропорт», «Велике прання», 

«Супермаркет», «Ветеринарна клініка» разом з іншими ігровими 

методами і прийомами під час автоматизації звуків та формування 

комунікативних умінь, навичок у вихованців формували досвід 

правильної звуковимови, що поширювався на різні ситуації. 
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За результатами, отриманими під час контрольного етапу 

експерименту, старші дошкільники були розподілені за низьким  

(ЕГ – 11,7 %, КГ – 31,3 %), зниженим (ЕГ – 41,2 %, КГ – 56,2 %) та достатнім 

(ЕГ – 47,1 %, КГ – 25 %) рівнями розвитку звуковимовної сторони 

мовлення. 

Під час контрольного етапу виявлена динаміка рівнів звуковимови в 

обох групах за низьким (ЕГ = -29,5 %, КГ = -6,2 %), зниженим (ЕГ = -11,7 %, 

КГ = 0 %) та достатнім рівнями (ЕГ = +41,2 %, КГ = +6,2 %). 

Отже, у ЕГ та КГ зафіксовані позитивні динамічні зміни в рівнях 

розвитку звуковимови. Але безсумнівний той факт, що в учасників ЕГ, 

логопедична робота з якими опиралась на ігрову діяльність, динаміка 

вища, ніж у КГ. Таке явище не випадкове, а пов’язане з провідною роллю 

в корекції звуковимови в дітей старшого дошкільного віку з дислалією 

ігрової діяльності. 
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